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  )10' מגל חזקאי( ...ָ כְנִית�ֹנ�תֵיהֶ� �מָדְד� אֶת וְיִָ�לְמ� מֵעֲו

  
  . המקדשָ כְנִית�אֶת ה� שמנעו מה� למדוד ֹנ�תֵיהֶ� עֲו, כלומר
  

 הבית ָ כְנִית, ואמנ�. ה אינה סלולה)ָ לִ ְ� הַ הדר' אל כי , ָ כְנִיתהַ  אֶת מָדְד� לֹאעד ימינו  ,אכ%ו
כיל שיתרבוע ל אינה מפרטת את תנאי הפילוס ...מַעְַ.ל צִַ,יק ְ פֵַ*ס ) =7' ישעיה כו= (המושתתת על 

עצ� הפירוט כי , טוב עתה להאמי%. עיגול המפונהה πr² =מלב% שמלוא שטחו יקלוט את מלוא 
 �נֹנ�תֵי מֵעֲוה )ָ לִ ְ� הַ  אל ה הישרכנול את דרסלולכדי  מַעְַ.ל�ספַ*ֵ ְ   יְהוָה�אֱמֶת  אכ%וכיח כיישלהל% 

  .לעולמי�בשלו� יבנה במהרה ו המקדש שָ כְנִית�אֶתמדוד שכיל ללמע% נו
  

  . לְר4ֵַעַ מַעְַ.לבמשמעותו על �ֹל אֱנ�3 לדעת לְפֵַ*ס מַעְַ.ל :מרנאולכ% 

  
זוית הנשמר חיתו'  ו A 2J/2NJ = α2Tan =34/אז  AB = AN  מפולס כאשרrπ2מַעְַ.ל צִַ,יק   .א

  יחס החיתו'ג� , כלומר. ]2MR2HQ[  =]rπ2[ : ההיק6לכ%ו  LA/QL= /3 4 = α2Tanמרכזית ה
A2J/2 NJ =LA/QL = /34 במעגלכמו ,נשמר   =]rπ2[ 'היק6 מ כ]זהריבוע [  =]rπ2[ .�כ' , כ%�א

, ל"הנכל  עקב. )ולא פחות(שוות ) א"י (QL=  4 :מזאת ו α2Tan = 34/ חות' בתרבוע rπ2או כ' 
צדק  [= π = 722/נמדוד ו 11]2MR2HQ]=[QL[ כ'ו  בתרבוע למעגל מפולסותנקודות החיתו'

הַחֵלֶק ["שוות שהוא ) א"י ( QL= 4 הקטע נחת' 11]QL[ריבוע העל היק6 כאשר  כי .]אוקלידי
  .  LA + BL=] 34+= [7   הרדיוס ביחידות אור' שוותאת   ג�דו נמד,היק6השל "] 11�ה
  

] עובי כל חיתו'=[]0["]=ח�ט["ועביו של "] ח�ט ["=) א"י (11 =] מעגל¼ ]=[צלע ריבוע זה[, וכ'  .ב
מסמל את הנמדד הקיי� בי% ההיק6 כשהוא מעגל החוס� ] צדק אוקלידי[ = π = 722/: ויחס זה

]maxלבי% קוטרו]  שטח .� .]קוטר [=) א"י (14 לבי% QL[11[= ) א"י (44יחס בי% ג�  הוא π, ואמנ
  . לבי% הקוטר"] ח�ט]=["מעגל[]=QL[11]=rπ2[יחס בי%  = π = 722/ = 1444/ :מתקיי� שיוויו%ו
  
�" 4ְמַעְְ.ל�תָיו" ...צֶדֶק �מ3ְִָ<ט �מֵי3ָרִי� = )9' משלי ב(= 4ֶאֱמ�נָת� ...  לִמְצ�א ח43ְֶ�% =)27' קהלת ז(=  מתועד ג

 יְהוָה�אֱמֶת � אִ  לא יכול לראות אלאאֱנ�3ֶ3 מה "] 11�הַחֵלֶק ה]+["ראדיא% [=] עיגול¼ : [ולראיה
ָ*3 " =)12' קהלת ד(שמוביל אל זה תרבוע והוא  פֵַ*סְ   .  adianRTan  =711/למדידת "... וְהַח�ט הַמ3ְ@

  .עיגול המפונה הπr² = ומלוא שטחו יקלוט את מלוא KG2H2Mואמנ� תרבוע מפולס מכיל מלב% 



 מבלי להסתמ' על מבח% אימות של תרבוע אוקלידי   הוכיחִ�י ח3ַָב אֱנ�3�אִ�וְ 
 הלא נוכח לדעת כי . מספר טרנסצנדנטי =π=   נמדד נכו% כי שנה2300במש' 

�  ...יועָ דְ � י�מלְ חָ 3ָוְא �מַעְַ.ל צִַ,יק�פֵַ*סיְ �יְהוָה לֹא�אִ
  

 ,וכ'  ונקודות החיתו' בתרבוע מפולסות ואינ% משוטטותי�נָלִי עִ.�ל רַצְ =ִ�י ר�4ִעַ 
  .BCAבי% שטח רבע עיגול ושטח משולש  רַצְי�נָלִיהפרש  = ]r-4 /²rπ 2/²= [ הַחֵלֶק

  
 [πr²/4 - r²/2]חישבנו ומצאנו כי , יתו' התרבועבח  מפולסותעל סמ' אמות מידה, אז

  .]כחולמתח� שטח + ירוק מתח� שטח  [= )ש"י(  14=  הַחֵלֶק =QBAשטח משולש שווה ל
  .   ]הַחֵלֶק[ CDEB =7נמצא כי שטח ריבוע , וכ'
  .]הַחֵלֶקr-4 /²rπ[ =4 ] 2/²[ 4=  ]י עיגולעֵ טָ קְ מִ [ 4:ואכ%

  . ]הַחֵלֶק[ 11= } ]הַחֵלֶק[ 4 +]הַחֵלֶק[rπ =  }7 ²=שטח עיגול , כלומר
  .2C2B2KA שטח ריבוע  =M2H2KGשטח מלב%  = rπ ²=שטח עיגול , כלומר
  . )ש"י(  rπ =154 ²=שטח עיגול , כלומר

  .BFCA שטח =) ש"י ( ²r= 49= ושטח ריבוע הרדיוס 
  
         π =² r/²rπ =/49 154 = 722/, אז
  
  = πr²/4 שטח רבע עיגול ,%כו

ָ*3 " =)12' קהלת ד( = 2ACT= שווה לשטח משולש במפולס ומצטייר    "...וְהַח�ט הַמ3ְ@
�� 4ְח@ק� ח�ג עַל, 6 למתועדחופב�  . CA /2CT  =adianRTan =7/11 ) =27' משלי ח= ( ...ְ<נֵי תְה
  
 PBAגיזרת שטח  = ]r-4 /²rπ 2/²= [ הַחֵלֶק מצטייר ,באותו ציור, %אכו
בי%  רַצְי�נָלִיפרש ה = [πr²/4 - r²/2] = הַחֵלֶקבכל צורותיו  כיעתה  ספרנו

  .PCA ראדיא% גיזרתשטח ורבע עיגול שטח 
  

כי  ,QBA שטח משולש = ]r-4 /²rπ 2/²= [ הַחֵלֶקמצטייר ג� באותו סיפור 

שטח ו = πr²/4]שטח דלתו% [הפרש בי% וא ג� הה = [πr²/4 - r²/2] = הַחֵלֶק
   .}2HBAמשולש לשטח שווה וכא% שטח ראדיא% {ראדיא% 

  
כי , ע העיגולטָ קְ שטח מִ  = [πr²/4 - r²/2] = הַחֵלֶקמצטייר  באותו ציור, והלא

  .BCAהפרש בי% שטח רבע עיגול ושטח משולש  = ]r-4 /²rπ 2/²= [ הַחֵלֶק
  

  מַעְַ.ל צִַ,יק�ֵ*סִ�י יְהוָה ִ< 
�  :עַ �4רְ ָ  4ַ  חָכְמָה 3ַע�3ֲעִי

Tan α =   FB/BD = 1/2.   
Tan α =  FI2/I2N = 1/2.  

Tan α =  I2N/I2B = 2/4 = 1/2.  
  ראדיא% =) א"י( r =   FI2 + I2B = 1 + 4 = 5 :אז

Tan α = NJ2/J2D = 4/8 = 1/2.  
  J2D = J2A + AD = 3 + 5: אז

Tan 2α = NJ2/J2A = 4/3.  
Tan 2α =  QL/LA = 4/3.  

  .BLQ במשולש שווה השוקיי� QL = BL  =   4 =) א"י (:אז

  .Tan 2αמקיו�  = LA  =   3 )א"י(: אז
  ).א"י ( Q2H=  2TC = 2KG= 11=  4  + 3 +4: ראדיא%   וכ% = )א"י( LA+ BL [  =r=  7] = [ 4 +3  [:אז



�וְעָבְי�  ) =21' ירמיה נב( = ...הָעַ)�ד�עEְֶרֵה Dָ)ה יָסֹב אֶת�וְח�ט 3ְֵ י�) = 15' ז' מלכי� א= ( המתועד מוכיח, ואמנ
 מכפלות המעגל המושתת על רצ6 צֶדֶקלְ  רציונלי  עִבְרִי"ח�ט "ח43ְֶ�%שהתקיי� ... Dר4ְַע אֶצ4ְָע�ת נָב�ב

ָ*3 לֹא  ) =12' קהלת ד( =ומתועד . למעגל] ראדיא%]=[מיתר[ בי% אֶצ4ְָע" ח�ט"חפיפות של  וְהַח�ט הַמ3ְ@
 אפס וג� עָבְיָ� של =ט � של גיד החוְעָבְי� אפס =ט � של חעָבְי�כי ...  לְר4ֵַעַ מעגל=... בִמְהֵרָה יFִָתֵק
  ... אפס=ט �י� של חשלשה גיד

  
 %�   :   ח�ט=היק6  יְהוָה מוכיחה מה ידוע כאשר�אֱמֶת, עִבְרִי נִמְצָא ִ�י אכ%" ח�ט"�מִח43ְֶ

   .)א"י(  2RM2HQ= 44 היקפו של הריבועבניית מנחת'  )א"י(  LQ= 4=  11�הַחֵלֶק הַ כי 
  .2πr/2r = π = 22/7  ח�ט=היק6 וכאשר   2r/[QH2MR2] = 44/14 = 22/7   :אז
  .πr/2 =) א"י( H2Q = [QH2MR2]/4 = r + QL = 11   :אז

  ). א"י ( rπ= 11/2  = קשת מעגל41/ =] ראדיא% + 11� הַ  הַחֵלֶק[ ,כלומר
  ). א"י(  LQ = 11/rπ2 = PB= 4=  11� הַחֵלֶק הַ  :או

  .)א"י ( 4=  המשולשהבגו  =PB = LQ  קשתח�ט, כלומר
  
  
  

    �ֹל מַלְאֲכ�ת הַַ בְנִית��הוָה עָלַי הEְִִ�ילהַ�ֹל 4ִכְתָב מIִַד יְ 
 �  וIַֹאמֶר ָ,וִיד ל3ְִלֹמֹה בְנ

   ֵ חָת� ִ ירָא וDְל� Dל�� חֲזַק וֶאֱמJַ וַעEֲֵה
  לֹא יַרְְ<ָ' וְלֹא יַעַזְבKֶָ ��ִ�י יְהוָה אֱלֹהִי� אֱלֹהַי עִָ)ְ' 

  ...וָהיְה�מְלֶאכֶת עֲב�דַת 4ֵית�לִכְל�ת ָ�ל�עַד
  )20$19' כח' י א"דבה(

  
  
 

  
  

  )8$7' ישעיה נו(... הָעִַ)י� נְא@� אֲדֹנָי יְהוִה מְקJ4ֵַ נִדְחֵי יEְִרָאֵל� ְ פִָ*ה יLִָרֵא לְכָל� ִ�י בֵיתִי 4ֵית 


